



## **В Чувашии местная жительница и ее знакомый признаны виновными в совершении действий сексуального характера в отношении ее малолетней дочери, а также в изготовлении и распространении порнографических материалов с ее участием**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 52-летней местной жительнице и 23-летнему жителю города Москвы. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (действия сексуального характера в отношении малолетней - по 1 и 7 эпизодам соответственно), п.п. «а, б, г» ч. 2 ст. 242.1 УК РФ и п.п. «б, в» ч. 2 ст. 242.2 УК РФ (изготовление, хранение в целях распространения и распространение материалов с порнографическими изображениями малолетней и использование ее для этих целей, совершенное группой лиц по предварительному сговору). Кроме того, 52-летняя женщина также осуждена за изнасилование малолетней, совершенное группой лиц по предварительному сговору (п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ).

Обвинение в совершении аналогичных преступлений по уголовному делу также было предъявлено еще одному фигуранту – 46-летнему сожителю 52-летней обвиняемой, однако в ходе следствия в июне 2016 года тот, находясь под стражей по этому уголовному делу, покончил жизнь самоубийством. По данному факту проведена доследственная проверка, по результатам которой в возбуждении уголовного дела отказано, однако в адрес руководства следственного изолятора следователем внесено представление, по результатам рассмотрения которого ряд должностных лиц этого учреждения привлечен к дисциплинарной ответственности.

Следствием и Алатырским районным судом установлено, что с июня 2011 по сентябрь 2012 года злоумышленники, находясь дома у 52-летней сельчанки в одном из районов Чувашской Республики, по предварительному сговору совершали действия сексуального характера в отношении малолетней дочери последней, снимая происходящее на фото-, а иногда и на видеокамеру. Мать девочки при этом, пользуясь малолетним возрастом потерпевшей, убеждала ее в правомерности таких действий. Кроме того, однажды 46-летний сожитель этой сельчанки, который впоследствии покончил жизнь самоубийством, по предварительному сговору с ней изнасиловал ее дочь.

Как следует из материалов дела, 23-летний молодой человек познакомился с сожителем



матери указанной девочки в социальных сетях в Интернете, и тот присылал ему фотографии порнографического характера малолетней, после чего с августа 2012 года москвич трижды приезжал в Чувашскую Республику и также принимал участие в совершении противоправных действий в отношении девочки.

Изготовленные с участием девочки порнографические материалы в последующем размещались в файлообменных системах в сети Интернет.

Пресечь противоправную деятельность осужденных и доказать их причастность к совершенным преступлениям удалось в результате оперативного взаимодействия следователей СУ СК России по Чувашской Республике, управления «К» МВД России и отдела «К» МВД по Чувашии.

Следователем организовано и проведение психолого-диагностических, реабилитационных и профилактических мероприятий с потерпевшей. В настоящее время она определена под опеку родственницы. Перед учреждениями системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних следователем поставлен вопрос о необходимости сбора материала для обращения в суд с иском о лишении осужденной сельчанки родительских прав в отношении своей дочери, в отношении которой она совершала целый ряд особо тяжких преступлений сексуального характера.

В ходе следствия проведен большой объем следственных действий. Материалы уголовного дела только по результатам предварительного следствия составили 14 томов. Назначен и проведен ряд судебных экспертиз, в том числе: комплексные сексолого-психиатрические, психолого-психиатрическая, медицинская, комплексная медико-искусствоведческая.

По результатам расследования следователем также внесены представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению указанных преступлений в отношении малолетней, в администрацию сельского поселения, на территории которого они имели место, а также в районный отдел внутренних дел.

Приговором суда 52-летней сельчанке назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, ее 23-летнему сообщнику – в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. В отношении обоих применены принудительные меры медицинского характера в виде принудительного лечения у психиатра.

Приговор суда не вступил в законную силу.

21 Октября 2016



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Чувашской Республике

---

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/1075297>